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ПИТАЊЕ:

Народни посланик Миланко Михајилица, Клуб посланика ПДП, поставио је између двије
сједнице, 24. новембра 2023. године

ПОСЛАНИЧКО ПИТАЊЕ

МИНИСТАРСТВУ ЗА НАУЧНОТЕХНОЛОШКИ РАЗВОЈ И ВИСОКО ОБРАЗОВАЊЕ

1. Које конкретне мјере и активности је предузело Министарство за научнотехнолошки
развој и високо образовање из дјелокруга својих надлежности у вези са информацијом
коју су пренијели сви медији у Републици Српској и Босни и Херцеговини, а односе се
на истраге у Тужилаштву Босне и Херцеговине и СИПЕ под називом Кластер, а које се
односе на куповину и фалсификовање диплома на више високошколских установа у
Републици Српској?

2. Какве сте информације добили до сада од стране Агенције за високо образовање
Републике Српске и Просвјетне инспекције?

 

ОДГОВОР:

Број: 19.02/011-362/23

Датум: 06.12.2023. године

НАРОДНА СКУПШТИНА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

ПРЕДМЕТ:  Одговор на посланичко питање, доставља се;

             Народни посланик Миланко Михајилица, Клуб посланика ПДП, између двије сједнице
Народне скупштине Републике Српске, 24. новембра 2023.г одине, поставио је сљедеће
посланичко питање:

1. „Које конкретне мјере и активности је предузело Министарство за
научнотехнолошки развој и високо образовање из дјелокруга својих
надлежности у вези са информацијом коју су пренијели сви медији у
Републици Српској и Босни и Херцеговини, а односе се на истраге у
Тужилаштву БиХ и СИПЕ под називом Кластер, а које се односе на куповину  и
фалсификовање диплома на више високошколских установа у Републици
Српској?“

2. „Какве сте информације добили до сада од стране Агенције за високо
образовање Републие Српске и Просвјетне инспекције?“

 

             У складу са чланом 80. Пословника о раду Владе Републике Српске („Службени
гласник Републике Српске“, број 123/18), као и чланом 243. Пословника Народне скупштине
Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, бр. 66/20) дајемо  с љ е д е ћ и

О Д Г О В О Р

            Акцију „Кластер“ је покренула Државна агенција за истраге и заштиту БиХ – СИПА у
сарадњи са Тужилаштвом БиХ. Одмах по почетку акције Министарство за научнотехнолошки
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развој и високо обрaзовање је затражило из Тужилаштва БиХ додатне информације у вези са
предметом, а у циљу предузимања даљих корака. У свом одговору, наводећи да је то у циљу
вођења истраге, Тужилаштво је одбило дати  информације о истрази и обавјестило нас да ће у
наредном периоду предложити одржавање састанка са надлежним инспекцијским органима у
циљу координације провођења мјера. До данас састанак није одржан.

            У циљу правовременог дјеловања и праћења акције ”Кластер”, Министарство је одмах
реаговало и затражило од Републичке управе за инспекцијске послове-просвјетне инспекције,
инспекцијски надзор над радом свих ВШУ које су по информацијама које смо имали
обухваћење акцијом. Од Агенције за високо образовање је затражено да обустави све даље
активности на акредитацији високошколских установа које су обухваћене акцијом.

            Поступајући по нашем захтјеву, Просвјетна инспекција је извршила низ инспекцијских
контрола којима су обухваћене велики број ВШУ (чак и оне које нису обухваћене акцијом
„Кластер“) и које су резултовале изрицањем више мјера – поништавање уписа студената,
поништавање испита, налог за исправљање великог броја неправилности у вођењу
документације, поништавање високошколских исправа – диплома (укупно 167) те налагање
других мјера и изрицање прекршајних налога.

            На нека од рјешења просвјетне инспекције, високошколске установе су изјавиле жалбу
коју је Министарство као другостепени орган, одбило, те потврдило рјешења просвјетне
инспекције, чиме је дало пуну подршку даљем раду инспекцијских органа. Након наставка и
окончања поступка акредитације од стране Агенције за високо образовање, у неколико
случајева је и забрањен рад ВШУ (Висока школа „Колеџ козметологије и естетике и Висока
школа за информатику и економију Приједор) .

            Све ВШУ које тренутно обављају дјелатност високог образовања у 2023/2024. годину су
акредитоване и имају дозволу за рад. С обзиром да је инспекцијска контрола рада ВШУ
континуирана дјелатност, која је подигнута на виши ниво у претходном периоду, у случају
констатовања било каквих неправилности Министарство даје подршку за изрицање
најстрожијх мјера према ВШУ које незаконито послују.

            Министарство је наставило активности на провјери испуњености услова за рад
високошколских установа те и даље континуирано сарађује са просвјетном инспекцијом,
нарочито у случајевима када дође до информација да је у неким случајевима дошло до
повреде законских одредби.

            На крају, наглашавамо да акција ”Кластер” није активност овог Министарства већ
органа кривичног гоњења и тужилаштава те да не можемо утицати на даљи ток исте, но у
сваком случају, и у интересу свих, надамо се да ће се акција „Кластер“ завршити у што
скоријем року, те да ће јавност бити обавјештена о резултатима исте. Овим путем
изражавамо жаљење због ниског нивоа кооперативности органа који су покренули ову акцију
са нашим Министарством, јер су информације које су прибављене овом акцијом могле да
донесу много више позитивних резултата. 

                                                                                               

                                                                                                              М И Н И С Т А Р

                                                                                                          

Др Жељко Будимир
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